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 Aos 18 (dezoito) dias do mês de abril de dois mil e dezenove na Sede do 
Poder Legislativo no Plenário realizou-se a Reunião das Comissões com os 
seguintes presentes: Vereadores; Carlos Eduardo Ranzi, Arilene Maria 
Dalmoro, Ildo Salvi, Mariela Portz, Paulo Adriano da Silva, Nilson do Arte, 
Marquinhos Schefer, Sérgio Rambo,  Ederson Spohr; Assessores; André 
Mario Martinelli, Angela Colleti, Jurema Dalpian Marques, Fernando Dall 
Azen, Rodolfo Bisleri Agostini, Jean Todeschini Tasca, Eliseu Dreyer Quinot, 
Jairo Valler, Daria Dionisia Beuren, Marcos Antonio dos Santos, Marciano 
Diedrich, Ivan Alexandre Hagemann, Carlos André Nunes, Lucas Ahne, 
Caco Konzler, Assessores de Comissões; Bianca Schutze dos Santos, 
Patricia Talamini, Leonardo Schneider, Luis Paulo Scherer,  Assessor 
Jurídico; Gustavo Heinen, Assessora de Imprensa Carolina Simão 
Gasparotto, Coordenador especial de governo Ítalo Reali. Iniciou-se a 
reunião com a leitura da Ata pelo Assessor de Justiça e Redação, Luis 
Paulo Scherer. Logo após, o Senhor Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamentos Carlos Eduardo Ranzi, colocou em discussão o PL157- Dispõe 
sobre o Sistema de Transporte Público Coletivo de passageiros por ônibus 
no Município de Lajeado/RS. O advogado da Acil Douglas Mussolini abriu 
sua fala fazendo apontamentos sobre o projeto em questão. Vereador Ildo 
Salvi cita que o alto valor da tarifa é um fator decisivo na hora da escolha 
do meio de transporte. O Vereador completa citando a importância da 
meia passagem para estudantes. Vereador Marquinhos Schefer afirma 
que conforto da população deveria ser tratado como prioridade pela 
empresa. Douglas ressalva a importância de um aplicativo para o 
transporte público de Lajeado, que, segundo ele facilitaria comunicação 
com a população. Vereador Nilson Do Arte cita que a maior preocupação 
do cidadão é com a falta de horários dos itinerários. Carlos Eduardo Ranzi 
completa lembrando que o problema se estende para novos loteamentos 
pois não tem acesso ao loteamento seguinte. Nilson reforça a importância 
da criação do cartão eletrônico para passageiros isentos de tarifa, a fim de 
evitar aglomeração. O Vereador Paulo Adriano da Silva cita a importância 
de mais itinerários em horários de pico. O Presidente da CDL Heinz 
Rockenbach sugere amplitude de horários em datas festivas, citando 
como exemplo o natal. Vereador Carlos Eduardo Ranzi lembra da 
importância de ouvir o sindicato patronal e principalmente os usuários do 
transporte coletivo. O presidente da reunião Carlos Eduardo Ranzi 
convidou Alessandra Glufke Presidente da OAB e Pedro Guarnieri 



representante da Empresa Expresso Azul para sentarem à mesa. O 
Representante da empresa Expresso Azul afirma que retirar itinerários do 
centro da cidade, prejudicara usuários, acarretando no aumento da tarifa, 
consequentemente diminuindo o número de usuários. Vereadora Arilene 
Dalmoro cita que participação da comunidade é importante, já que, 
concessão terá duração de 20 anos. Ítalo Reali sugere que quando o 
projeto estiver em fase final e com todas as emendas acrescentadas sejam 
convidados todos os interessados para apresentação de esboço do 
projeto. Vereador Sérgio Rambo ressalta que decisões sobre o PL em 
questão não podem ser políticas, mas sim econômicas. Vereador Carlos 
Eduardo Ranzi pede celeridade ao processo de votação do PL em questão. 
Ítalo Reali anuncia sua saída do Governo consequentemente sua 
participação nas atividades da casa até 30 de abril de 2019. Sem mais 
assuntos a tratar o Senhor Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamentos Carlos Eduardo Ranzi, agradeceu a presença de todos e deu 
por fim a reunião, assim como a presente ata que depois de lida e 
aprovada será assinada por todos os presentes. 
 
 
 
 


